

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы МАЛЕВА Эдуарда Геннадиевича «РАСПРОСТРАНЕННОСТЬ, ПАТОГЕНЕТИЧЕСКИЕ МЕХАНИЗМЫ И ОСОБЕННОСТИ ВЕДЕНИЯ ПАЦИЕНТОВ С ПРОЛАПСОМ МИТРАЛЬНОГО КЛАПАНА», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Диссертационная работа Малева Э.Г. посвящена сразу нескольким аспектам актуальной научно-практической проблемы, которую представляет собой пролапс митрального клапана. В виду того, что существуют неоднозначные представления о распространенности и диагностических критериях этого заболевания, проведенная на чрезвычайно большом материале работа позволяет восполнить данный пробел, определяя роль эхокардиографии в диагностике пролапса, в том числе, при сопоставлении ее данных с результатами гистологического исследования.

Совокупность полученных данных о функции левого желудочка позволила автору обосновать представление о первичном ее нарушении у лиц с пролапсом митрального клапана. Широкое использование оценки деформации миокарда дало возможность на достаточном материале определить ранние критерии снижения сократимости левого желудочка у пациентов с тяжелой митральной недостаточностью, что облегчает принятие решения о времени проведения хирургического вмешательства на митральном клапане.

Разработанная автором концепция патогенеза пролапса митрального клапана, основанная на повышении активности трансформирующего фактора роста-бета наглядно продемонстрирована и подтверждена

взаимосвязью его сывороточной концентрации с выраженностью миксоматоза митрального клапана, степенью его прогрессирования, снижением сократимости левого желудочка. Вытекающий из этого метод медикаментозного воздействия на активность трансформирующего фактора роста-бета с помощью блокаторов рецепторов АнгII и ингибиторов АПФ показал эффективность в рамках проведенного автором ретроспективного нерандомизированного исследования.

В автореферате подробно охарактеризованы основные теоретические положения диссертации, описаны результаты высокотехнологичных методов исследования, использованных автором. В работе использованы современные методы статистической обработки данных.

Выводы, практические рекомендации и положения, выносимые на защиту, соответствуют поставленной цели и задачам, возражений не вызывают, обоснованы полученными результатами. Автореферат изложен доступным языком, достаточно иллюстрирован рисунками, таблицами и схемами. Замечаний по дизайну данного исследования, использованным методикам и, в целом, по автореферату нет.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представленный автореферат диссертационной работы Малева Эдуарда Геннадиевича «Распространенность, патогенетические механизмы и особенности ведения пациентов с пролапсом митрального клапана», позволяет сделать вывод, что данное исследование является законченной квалификационной научной работой в которой представлено решение актуальной научной проблемы – диагностики и патогенетически обоснованного ведения пролапса митрального клапана.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости работа соответствует требованиям п. 9

«Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а Э.Г. Малев достоин присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

ПРОФЕССОР КАФЕДРЫ

ПРОПЕДЕВТИКИ ВНУТРЕННИХ БОЛЕЗНЕЙ

ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет»

доктор медицинских наук профессор

В.Я. ПЛОТКИН

Университетская наб., 7-9, Санкт-Петербург, 199034  
(812) 296-41-51  
plotkin38@mail.ru

